

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 107 (5937)

МАЯ

1978 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

ПОРА ЭКЗАМЕНОВ

ЗАВТРА начнутся экзамены у выпускников 8-х и 10-х классов. Экзамены — пора ответственная как для учащихся, так и для учителей. И потому все, что касается экзаменов — проверка знаний по предметам или умений и навыков школьников, — делать следует со всей серьезностью, с полным сознанием педагогической ответственности.

Успех экзаменов в значительной мере зависит от того, как к ним подготовились школы. И мы с полной уверенностью можем сказать, что в основном все школы встречают экзаменационную пору организовано, все в них приведено в «боевую готовность». Составлены и вывешены расписания экзаменов и консультаций. В кабинетах выставлены книги, карты, таблицы, справочники, наглядные пособия, которые могут понадобиться ребятам при повторении. Созданы экзаменационные комиссии, проведены собрания с родителями детей выпускных классов. Очень важно, чтобы вдобавок к этому в школах была создана хорошая психологическая атмосфера, деловой настрой ребячьего коллектива.

В большинстве школ основная подготовительная работа закончена или заканчивается. И все же следует обратить внимание руководителей школ и учителей на некоторые вопросы, не всегда правильно решаемые.

Прежде всего это касается знания каждым учителем «Инструкции об экзаменах». Эта инструкция, утвержденная Министерством просвещения, есть в каждой школе, и очень важно, чтобы каж-

дый педагог основательно изучил ее. Это поможет избежать ошибок в проведении экзаменов. Директорам школ и их заместителям по учебной работе следует самым тщательным образом проинструктировать преподавателей, особенно молодых, малоопытных. Нечего и говорить о том, как важно обеспечить неукоснительное соблюдение и выполнение инструкции.

Еще один существенный вопрос. Как известно, педагогическим советам предоставлено право изменять годовую отметку, выставленную учителем, если возникает сомнение в ее обоснованности. Безусловно, такие обстоятельства возникают крайне редко, и к решению подобных вопросов надо подходить со всей ответственностью. Неподготовленного ученика вовсе не следует «перетаскивать» в следующий класс ради того, чтобы он не портил общей картины успеваемости.

Экзамены — это прежде всего проверка того, как школьники усвоили учебную программу. Подготовка к ним, да и самый ход их имеют немаловажное образовательное значение. Но не меньше и их воспитательная роль, о чем иные педагоги забывают.

Случаются до сих пор факты формализма на экзаменах. К примеру, ученик отвечает, а его фактически никто не слушает — ни преподаватель, ни ассистенты, листают газеты, журналы, а потом невольно задают вопросы. Или наоборот: иной преподаватель нетерпеливо перебивает ученика, мешает ему сосредоточиться, развить мысль, а иногда позволяет ненужные и неподобающие реплики.

Крайне редко, но бывают и такие случаи, когда преподаватель делает вид, что не замечает описывания или шпаргалок, «не видит» ошибок. Такие действия педагогов не только подрывают авторитет учителя, но и порождают безответственность, скептическое отношение к школе, ее требованиям и порядкам.

Все это не говорит о том, что экзаменаторам нужно проявлять суровость и беспощадность. Нет, как раз именно во время экзаменов больше, чем когда-либо, нужны чуткость и тактичность педагога, его доброжелательное отношение к ребятам, умение учитывать индивидуальные особенности каждого. Но всякая, даже маленькая фальшь наносит непоправимый вред воспитанию ребят.

Слов нет, школьные экзамены требуют хорошей организации. В первые их дни в школах, как правило, обеспечены порядок и дисциплина. Но дальше иногда наблюдается спад: и внимание школьной администрации снижается, расслабляется внимание и у ассистентов — сказывается усталость и напряженность первой недели, потому что в школах очень много классов. И все-таки до конца экзаменов необходима та же четкость и организованность, что и в самом начале.

Очень важно педагогам обратить внимание родителей на вопросы организации питания детей во время экзаменов и соблюдения режима. От этого во многом зависит работоспособность детей, их общее физическое состояние.

Итак, завтра в школах начнется первый экзамен. Успехов всем педагогам! Всем ученикам!

НЬЮ-ЙОРК. Здесь открылась специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. Представители 149 стран обсуждают проблему обуздания гонки вооружений и разоружения. Широкую поддержку и одобрение делегатов сессии встречают мирные инициативы Советского Союза, выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.



«Золото Эльдорадо» — так будет называться выставка, которую готовит к экспозиции Британская Королевская академия искусств в Лондоне. На выставке будут представлены уникальные золотые изделия, изготовленные в древности индейцами Латинской Америки и привезенные в английскую столицу из Перу.

На снимке: золотая погребальная маска — один из 500 экспонатов выставки.

Фото ЮПИ-ТАСС.



РИМ. Общенациональную забастовку провели железнодорожники Италии. Трудящиеся добиваются повышения заработной платы, улучшения условий труда, а также безотлагательного проведения давно назревшей в Италии реформы железнодорожного транспорта.

ИСЛАМАБАД. Более 140 журналистов арестованы военными властями Пакистана за последние три недели. Многие арестованные приговорены к различным срокам тюремного заключения. Репрессивные меры властей вызвали протесты представителей прессы. Журналистские организации страны выступили с заявлениями, в которых подвергли резкой критике военный режим и потребовали снять запрет на издание газеты «Мусаваат» и освободить всех арестованных работников печати.

ПАРИЖ. Постоянно снижается жизненный уровень трудового населения Франции. По данным Всеобщей конфедерации труда, за последние 15 месяцев покупательная способность французской семьи из 4 человек упала на 3 процента, а несемейного рабочего — на 4,1 процента.

ЛОНДОН. По-прежнему сохраняется высокий уровень безработицы на Британских островах. В настоящее время почти 1,4 миллиона англичан не имеют работы. Об этом сообщило министерство по вопросам занятости. Почти 50 тысяч английских безработных — моложе 18 лет.

ДЕЛИ. Создание вокруг Дели индустриальных центров, способных обеспечить занятость населения, предусматривает план развития столичного района. Ускоренное развитие получат 8 городов близ Дели.

БЕИРУТ. Израильские власти продолжают бесчинствовать на оккупированных арабских территориях. Отряды израильской «зеленой гвардии», усиленные подразделениями полиции, провели операцию по изгнанию местного населения с конфискованных 2600 гектаров земель. При этом они разграбили, а затем разрушили 45 домов. Арестованы десятки арабов.



СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

В МАЕ КОЛЛЕКТИВ завода бытовой химии отметил свое двадцатипятилетие. К этой дате труженики предприятия подошли с хорошими производственными показателями. За четыре месяца текущего года — третьего года десятой пятилетки — план по реализации товарной продукции выполнен на 100,4 процента, по товарам культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 100,2 процента.

Коллектив завода постоянно ведет поиск по улучшению качества выпускаемой продукции и ее увеличению. В апреле еще одному виду товара был присвоен государственный Знак качества (почетный пятиугольник имеет пластинку) — «Айсбергу» (средство для отбеливания, подкрашивания, подсинивания). Готово к аттестации универсальное чистящее средство «Блеск».

В общем объеме производства товаров бытовой химии процент продукции, вырабатываемой с почетным пятиугольником, составил 0,75 (вместо запланированных 0,66 процента). Лидерами социалистического соревнования являются коллективы цехов № 224 и 226.

А. РЕДКОКАШИН.



Среди передовиков производственного объединения «Ангарск-нефтепродукт», награжденных орденами и медалями, — токарь механосборочного цеха № 2 РМЗ Василий Ефимович Лубинский, кавалер ордена Трудовой Славы III степени.

На снимке: В. Е. Лубинский.

Фото И. АМОСОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ

За успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР своим Указом наградил орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций Министерства электротехнической промышленности СССР по Иркутской области:

ОРДЕНОМ
ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Ананьина Анатолия Петровича — наладчика оборудования Ангарского электромеханического завода.

Копырлову Нину Леонидовну — электромотажницу-охранщицу Ангарского электромеханического завода.

Подойницына Николая Дмитриевича — бригадира токарей Ангарского электромеханического завода.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Зыкову Ульяну Васильевну — гальваника Ангарского электромеханического завода.

Матвеева Евгения Павловича — токаря Ангарского электромеханического завода.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Силина Петра Федоровича — слесаря-ремонтника Ангарского электромеханического завода.

ПРАЗДНИК ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА

ЭТОТ праздник стал традицией школ всей страны. Тысячи выпускников приходят в этот день для прощания со своей школой. Впереди у них много путей, интересная жизнь. Только в нашем молодом городе Ангарске в этом году заканчивают школу около 2500 юношей и девушек и 4 тысячи — восемь классов, около тысячи выпускников 10-х классов вместе с аттестатом зрелости получают трудовые путевки — квалификационные свидетельства по избранной профессии. Это значит, что сразу после школы они смогут влиться в ряды славного рабочего класса, вдохновенно трудящегося на стройках 10-й пятилетки.

Большие задачи поставил перед молодежью XVIII съезд ВЛКСМ. И эти задачи, заверили свою школу, учителей ангарские юноши и девушки, они готовы выполнить. Они будут не просто трудиться, а трудиться творчески, результативно. Эффективно и красиво. А подготовила их к этому школа.

Много добрых напутственных слов сказали выпускникам учителя в день последнего звонка. И самое главное — они пожелали успешно сдать свои первые испытания в жизни — испытания на зрелость!

В ответном слове лучшие ученики школ говорили о том большом и благородном подвиге, который совершают

ради них ежедневно учителя. Благодарили за полученные знания, за науку жить.

Поздравить своих старших товарищей и принять от них



эстафету пришли первоклассники. И это тоже стало традицией. Малыши, у которых впереди большой и трудный путь к знаниям, обещали с честью пронести принятую эстафету.

... И вот он — последний звонок. Замечательный школьный звонок, с которым связано столько воспоминаний и ожиданий. В этот день по всем улицам города навстречу взрослым шли они, нарядные, взволнованные и словно вдруг сразу повзрослевшие юноши и девушки — выпускники ангарских школ. Юность города, готовая влиться в его трудовой ритм.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

А ПРАЗДНИК пришли шефы Георгий Гаврилович Бронников, заместитель начальника ПРП от РСУ «Ангарскнефтеоргсинтеза», и член месткома Анатолий Васильевич Терещенко. Они поздравили выпускников с окончанием школы и пожелали огромного счастья, больших дел.

Праздник последнего зво

КОМСОМОЛЬСКИЙ НАКАЗ

ника закончился приветственным словом первоклассников. Выпускники школы № 40 Ира Седушкина, Лена Иванова, Наташа Долгова, Марина Королева говорят в адрес школы: «Спасибо!».

Директор школы П. В. Мещерякова в своем выступле-

нии отметила огромную важность в выборе профессии. А завуч Вера Мстиславовна Баранова выступила с комсомольским наказом, в котором прозвучали слова о честности, справедливости

«Будьте всегда и везде достойными людьми нашего общества. Примером вам — Павка Корчагин и молодогвардейцы!».

Н. БЕРЕЗЕНКОВ, преподаватель биологии.

ВПЕРЕДИ — ЭКЗАМЕНЫ

«Наступай наше завтра скорей, распахнись, небовод!» — звенит над школьным двором песня, и ввысь взлетают голуби. Их отправляют в полет десятиклассники школы № 17, прощаясь со своими классами.

Торжественная линейка — праздник последнего звонка. С напутственным словом обращаются к нам учителя, родители. Волнуются педагоги, волнуемся и мы. Первоступники дарят нам цветы. И вот в последний раз для нас разливает свою трель школьный звонок. Он уже больше не позвонит нас на урок. Впереди — экзамены!

А потом мы идем в парк имени 10-летия Ангарска и сажаем там аллею. Растите, наши деревья, мы будем изредка навещать вас! Несем цветы к подножию памятника В. И. Ленину. Море мыслей, чувств... Запомнились строки из напутствий:

— Жизнь — это тот экзамен, который не пересдашь!
Ирина МУТИНА, ученица 10-го класса школы № 17.

ПУСТЬ ПРИНЕСЕТ СЧАСТЬЕ

25 мая в средней школе № 10 был и грустным, и радостным днем. Так всегда бывает, когда звенит в последний раз звонок для десятиклассников. Это случается каждой весной. Для миллионов юношей и девушек Страны Советов открывается дверь в большую и самостоятельную жизнь.

Взволнованно звучат слова напутствия директора школы, заслуженного учителя РСФСР Т. М. Носоченко. Небольшим выступлением в стихах приветствуют своих старших товарищей нынешние первоклассники. Оба поколения обмениваются дружескими сувенирами.

В рядах сегодняшних выпускников стоят десятиклассники Сергей Хоренко, Сергей Корчанов и восьмиклассник Петр Добров. Совсем недавно они защищали честь Иркутской области на Всесоюзной математической олимпиаде школьников. И стали призерами.

А в сторонке, стараясь скрыть напрушивающиеся слезы, родители выпускников. Всего каких-то десять лет назад, будто вчера, они привели в эти стены маленьких несмышленьких. Десять весен и зим минуло быстро в заботах и учении. И вот сейчас семнадцатилетние сыновья и дочери слушают свой последний звонок. Слушайте же его. Пусть он вам принесет СЧАСТЬЕ!

О. ЗАРУБИН.

ПРИНИМАЯ поздравления, он не скрывал радости и гордости за сына Романа. Его улыбка излучала отцовскую нежность, голос слегка дрогнул.

— А знаешь, как это здорово, что Роман выполнил норму мастера спорта, — начал он разговор после минутного молчания. — Сейчас в нашей семье три мастера спорта. Рома самый молодой. Я в его возрасте только начал заниматься спортом...

... Осенью 1955 года юный Толя Караваев пришел в красный уголок кузнечно-прессового цеха РМЗ. Специального

боксом единым живут его ученики, а готовят себя к серьезной жизни. Многие из них стали известными боксерами, но особенно дорого ему достижение брата Александра, который в 1968 году стал мастером спорта СССР. Рос авторитет Анатолия Романовича Караваева как тренера. Он получал приглашения переехать в другие города, но не уехал даже тогда, когда Александр переехал в Краснодар и был включен в сборную команду СССР.

це: «Значит, живет наша династия».

Незаметно пролетел час нашей беседы. Как бы подводя итог разговору, Анатолий заметил:

— Вот бы нам с Виктором Ивановичем (это тренер ДЮСШ «Ангара» В. И. Бердута) развернуться пошире, школу бокса открыть. Побольше тренеров привлечь, тогда и большие дела можно решать. Трудновато нам вдвоем.

А в это время в боксерском зале Виктор Иванович Бердута проводил очередную тре-

Романыч, как его зовут ученики и товарищи по работе, продолжал верить в своих новых учеников, прививая им верность флагу СК «Ангара».

— Надеюсь я, — говорит он, — что Роман, старший сын, продолжит боксерскую династию Караваевых. С шести лет его возил по городам на соревнования. Но Рома выбрал другой вид спорта, штангу. Нравится ему это, да и кумир у него другой, наш замечательный штангист Юрий Власов.

И тут уже, улыбаясь, добавляет:

— Хотел ему отдать свой значок мастера спорта. Не взял. Зачем, говорит, папа, свой приколю. Гордый, в деда пошел.

Младшего сына Андрея уже не пытался готовить в боксеры, не отговаривал от увлечения хоккеем. Но из одной из тренировок неожиданно на построении увидел сына. Легко и радостно стало на серд-

нировку. Даже не специалист боксерского искусства может понять, как четко налажена здесь система тренировок, как слаженно меняются на ринге пары партнеров, как молниеносно меняется движение боксерской группы под ударами юных спортсменов.

И конечно же, веришь словам Анатолия Романовича, когда он, не задумываясь, говорит, что нестанет такой час, когда их воспитанник надеет майку с гербом Советского Союза.

Все впереди и у Романа Караваева, самого юного штангиста Иркутской области, которому покарился мастерский норматив. Хорошего штангиста воспитал тренер Анатолий Бабаскин, но, думается, немалую роль сыграли в его становлении и традиции спортивной династии Караваевых.
Ю. ПОТАПОВ, внештатный корр.

У АНГАРСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

В Ангарске состоялось очередное заседание зонального творческого объединения журналистов. Его участники обменялись опытом освещения в печати социалистического образа жизни. В заседании участвовали журналисты Черемхова, Шелехова, Иркутска, Усоля и Ангарска.

Ангарский ГК ВЛКСМ наградила газету «Знамя коммунизма» грамотой за большую пропагандистскую работу по подготовке встречи комсомольцев Ангарска XVIII съезда ВЛКСМ. Грамотой отмечены также творческие достижения корреспондента О. И. Зарубина.

На состоявшемся в мае слете рабкоров членам ангарской журналистской организации, работникам местного радиовещания Л. И. и С. И. Акимовым были вручены почетные грамоты за активное участие в лекционной пропаганде среди трудящихся города.

На постоянно действующем семинаре редакторов стенных газет юго-западного района нашего города с докладом о роли печати в борьбе за повышение эффективности производства и идеологической работы выступил секре-

тарь бюро первичной организации Союза журналистов В. А. Стариков.

В Иркутске по решению отдела пропаганды обкома КПСС впервые проходил день редактора. В его работе участвовали редакторы городских, районных и объединенных газет области. Были заслушаны доклады секретаря обкома партии П. А. Мосягина, заместителя заведующего отделом промышленности обкома КПСС В. А. Ритуева и других товарищей. Проведены также тематические обзоры газет.

ГК КПСС провел заседание за «круглым столом», на которое были приглашены пропагандисты системы комсомольского политпросвещения. На заседании участвовала и выступила с сообщением о работе газеты «Знамя коммунизма» заведующая отделом партийной жизни редакции Т. И. Виноградова.

В центральном Доме журналистов (г. Москва) с 29 мая по 5 июня проходит семинар редакторов городских и районных газет сибирской зоны. В работе семинара участвует редактор газеты «Знамя коммунизма» В. А. Стариков.

● СИГНАЛ ТРЕВОГИ

ТРИ ДЕРЕВА — УЖЕ ЛЕС

Любят ангарчане природу. В теплые дни сотни машин направляются в загородную зону. Но отдыхать зачастую культурно не все могут.

Чтобы разжечь костер, нужны дрова. И начинают рубить деревья, кустарник. Ухитряются даже спиливать большие, совершенно здоровые березы.

Так, например, 15 апреля на правом берегу реки Китоя (вблизи Чебагор) группой отдыхающих с автомашины «Жигули» было испорчено три дерева. Сначала была подрублена большая сосна, а затем ради развлечения были испорчены 2 тополя. Отдыхающий бросал в них топор, все время стараясь, чтобы тот воткнулся в дерево.

Вне сомнения, таким «отдыхающим» не место на природе.
В. ШУЛЬГИНА, ангарчанка.

ДИНАСТИЯ КАРАВАЕВЫХ

боксерского зала не было. Был прекрасный тренер, тогда еще начинающий, глубоко преданный бою, — Водерников Степан Степанович. Большое значение для совершенствования спортивного мастерства Караваева имело тонкое понимание психологии тренером Водерниковым. Степан Степанович умел вовремя снять напряжение, настроить всего лишь одной фразой, улыбкой.

И в 1963 году сбылась мечта у Анатолия Караваева. Он стал мастером спорта СССР. Сколько было боев на ринге, побед... Были и поражения. Через сложные бои прошел, накапливая опыт, нынешний тренер СК «Ангара» Анатолий Романович Караваев. Ему есть что передать своим ученикам. Многие из них сейчас работают на ответственных должностях. Он гордится тем, что не

● ДЗЮ-ДО

ВПЕРВЫЕ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

Город юности Комсомольск-на-Амуре принял участников зонального первенства ЦС ДСО «Труд» по борьбе дзю-до среди юношей. Команды многих областей нашей страны, прибывшие на эти соревнования, чувствовали искреннее гостеприимство хозяев. В свободное от соревнований время юноши посетили памятные места легендарного города, ходили на Амур, совершили кратковременную экскурсию по Хабаровску. Но не забывали ребята о своей главной цели, ради которой они приехали на восток. А цель была одна — победить. Наиболее успешно выступил чемпион Иркутской обла-

сти и областной спартакиады школьников Юрий Лукьянов (школа № 17). На этот раз путь к финалу он прошел почти без напряжения, до-срочно выиграв большинство встреч. Особой похвалы заслуживает Василий Серов — выпускник школы № 8. В этом году он завоевал титул чемпиона областной спартакиады школьников, чемпиона Иркутской области, стал призером первенства Центрального совета по борьбе дзю-до среди юношей. К победам Юрия Гусева (ГПТУ № 12) коллектив дзюдоистов в какой-то степени уже привык. Гусев является чемпионом и призером мно-

гих городских, областных и республиканских соревнований по борьбе дзю-до и самбо. Но больше всего он любит дзю-до. Очень многих побед Юра добился благодаря спортивному самолюбию и крепким волевым качествам. Хорошо проявил себя на этих соревнованиях Александр Норенберг (школа № 13). На выезде он боролся впервые. Для того чтобы заслужить право выступить на финальных соревнованиях общества, надо было в Комсомольске занять место не ниже 5-6-го. С этой задачей Саша справился успешно, проявив грамотность в тактическом решении поединков. Были в составе команды и такие спортсмены, которым не

повезло и которые не попали в заветную шестерку. Но они приобрели соревновательный опыт, вкусив радость побед и горечь поражений. А иногда поражения даже полезнее, нежели победа. Олимпийский вид спорта дзю-до завоевывает все более прочные позиции, все большее число приверженцев. Из числа воспитанников ангарской школы бронзовыми призерами зоны Центрального совета стали А. Подрубляин, В. Серов, В. Томин. Второе место завоевал иркутянин В. Леви-тин и третье — братчанин Б. Снимщиков. Таким образом, 5 человек от Иркутского облсовета попали на финальные соревнования общества. Такой результат расценивается специалистами как

успех, если учесть, что до этого года никто из наших юниоров не попадал в призовую тройку. В командном зачете сборная Иркутской области заняла третье место после команд Башкирской АССР и Красноярского края. Ранее наша команда вообще не занимала призовых мест по этой возрастной группе. Впереди у дзюдоистов школы финальные соревнования общества среди юношей, юниоров и взрослых. Они и являются тем экзаменом, по результатам которого можно будет судить о первых шагах дзю-до на ангарской земле. **В. НЕВЗОРОВ,** внештатный корр.



Имена чемпионов мира и Олимпийских игр, заслуженных мастеров спорта СССР по фехтованию Валентины Никоновой, Ольги Князевой и Нелли Гилязовой известны не только в нашей стране. Казанские студентки защищали честь советского спорта во многих странах мира. Но их первый и с тех пор бессменный тренер Владимир Васильевич Житлов считает, что основные победы его учениц еще впереди.

Четыреста соревнований и тысяча двести тренировочных боев ежегодно — таков обычный трудовой режим спортсменов.

Весной этого года рапиристки навечно привезли в Казань Кубок Европы. Впереди — чемпионат мира в Гамбурге. А главное — Москва, Олимпийские игры-80.

На снимке: сильнейшие рапиристки страны (слева направо) В. Никонина, О. Князева и Н. Гилязова.

Фото Е. ЛОГВИНОВА. Фотохроника ТАСС.



ВЫШЕ, ДАЛЬШЕ, БЫСТРЕЕ ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Май для спортсменов ВДСО «Трудовые резервы» был богат событиями. Ведущая спортсменка Валентина Миненко, выступая в Сочи на кубке РСФСР, выполнила норматив кандидата в мастера спорта. Она преодолела планку на высоте 175 см. Результат очень близок к мастерской норме.

Наш центральный стадион «Ангара» был гостеприимным хозяином для легкоатлетов Сибири, которые разыграли здесь первенство зоны. Сборная команда облсовета была в основном составлена из ангарчан.

Чемпионами стали Е. Кабина в беге на 100 м с результатом 12,3 сек., И. Малахов выиграл прыжки в длину — 6 м 48 см.

В итоге на первом месте команда Иркутского облсовета (председатель А. В. Глушко), на втором — кемеровчане и на третьем — команда Новосибирска. Иркутяне примут участие в финале трех всероссийских игр, посвященных 60-летию ВЛКСМ.

На старт первенства области среди училищ ПТО вышли 23 юношеские команды и 24 команды девушек. В течение двух дней шла упорная борьба на беговых дорожках и в секторах. Среди юношеских коллективов первое место заняла команда СГПУ-29 из Усолья, на втором — команда СГПУ-32 (Ангарск). Среди девушек всего одно очко разделили команды ТУ-4 и ТУ-1.

В личном зачете чемпионами облсовета стали учащиеся СГПУ-32 Сергей Сырников и Евгений Латышев, учащиеся ТУ-4 Н. Шемента, М. Захарова. **В. ВОЛОДЕНКО,** судья республиканской категории.

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ МОТОГОНКИ

Состоялись областные отборочные соревнования по мотокроссу, которые проводились в городе Усолье, 11 команд из городов Ангарска, Усолья, Черемхов, Братска, Иркутска, Чуны, Усть-Илимска и команда Коршуновского горно-обогатительного комбината оспаривали лично-командное первенство.

В первый день соревнования в личном зачете у юношей победил Ю. Синегулов из команды Усолья, второе место у Г. Нанова из Черемхова и третье занял А. Романенко из Иркутского политехнического института. В классе машин с объемом двигателя до 350 кубических см борьба разгорелась между усольчанином В. Деметьевым и ангарчанином О. Ореховым. В итоге победил В. Деметьев, второе место у О. Орехова и третье — у Ю. Сорокичкова из команды Иркутской автошколы.

Во второй день соревнований на линию старта вышли женщины на машинах класса до 125 кубических см и мужчины в классах машин до 125 куб. см и 500 куб. см.

С большим преимуществом победила ангарчанка И. Жиделева. На втором и третьем местах —

усольчанка А. Лендинава и Т. Постникова из команды ИПИ.

Все болельщики и спортсмены с нетерпением ждали старта машин в классе до 125 куб. см у мужчин. И вот дан старт. Вперед от основной группы уходят два гонщика — это мастер спорта международного класса, призер чемпионата мира по мотокроссу на льду 1978 г. А. Гладышев из ИПИ и девятнадцатилетний первокурсник из Ангарска В. Прибытков. Впереди А. Гладышев. Прибытков не отстает ни на метр от лидера. Несколько кругов по трассе гонщики идут рядом. И на одном из участков трассы у А. Гладышева выходит из строя мотоцикл.

В. Прибытков, далеко оставив своих преследователей, побеждает. Во втором и третьем заездах снова не везет А. Гладышеву. И В. Прибытков становится чемпионом соревнований. Второе и третье места также занимают ангарчане Н. Попов и М. Агальдин.

В итоге состязаний командное первенство завоевала команда Иркутского политехнического института. На втором и третьем местах команды Усолья и Ангарска. Сильнейшие гонщики области будут защищать честь иркутского мотоспорта на зональных соревнованиях, которые пройдут в городе Усолье в середине июня. Старшим тренером сборной команды области назначен ангарчанин, в прошлом известный гонщик Анатолий Зиновьевич Донов.

А. УТНИКОВ, аппаратчик.

ДЕСЯТЬ ИЗ ДЕСЯТИ

На десять одинаково зачеркнутых карточек «Спортлото» выпал выигрыш по пять знаков. Обладателем этого большого выигрыша стал студент 4-го курса Иркутского института народного хозяйства. Сумма выигрыша составила 10990 рублей.

Большие средства от реализации карточек «Спортлото» идут на подготовку Олимпиады-80. Олимпийские игры в нашей стране будут проводиться впервые. Помните, что, играя в «Спортлото», вы помогаете строить различные спортивные сооружения. Карточки «Спортлото» можно приобрести в специализированных киосках.

И. БАРАБАШОВА, старший инструктор.

„СТАРТЫ ОЛИМПИЙСКИХ НАДЕЖД“

В Ташкенте и Днепрпетровске пройдет финал XV Всесоюзной спартакиады школьников, посвященной 60-летию Ленинского комсомола. Сейчас во всех республиках, городах и школах проходят отборочные соревнования под

флагом детских спортивных игр «Старты надежд». В нашем городе в этих массовых спортивных соревнованиях уже приняло участие свыше пяти тысяч ребят. В ДЮСШ-2 горно проводится много спортивно-массовых мероприятий. Ребята

занимаются круглогодично. Большого успеха недавно добились велосипедисты. В начале мая они принимали участие в областной многодневной велогонке, посвященной Дню Победы. Наша команда заняла второе место из 10 команд. Хорошо вы-

ступили В. Демиденко, А. Наумов, Г. Яковлев, В. Сидоров, А. Лазарев, который выполнил норму кандидата в мастера спорта. А ученик школы № 19 В. Демиденко вошел в состав сборной команды РСФСР. Сейчас он находится в Ере-

ване на Всесоюзных соревнованиях по велоспорту. Тренер — преподаватель Д. И. Сидоров и А. И. Мунтянов много времени и труда отдают своим воспитанникам. **Н. ВЕРБИЦКАЯ,** методист ДЮСШ-2 горно.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА 31 МАЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.50—Утренняя гимнастика.
9.10—«Пролог». Художественный фильм.
10.40—«Клуб кинопутешествий».
С 11.40 до 14.00—Перерыв.
14.00—«Твой труд — твоя высота».

15.50—«Объектив».
16.20—Поет М. Сливкоцкий.
16.30—«Отзовитесь, горнисты!».
17.00—«Жизнь науки».
17.30—Новости.
17.45—«Веселые нотки».
18.30—О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль.
20.30—«Время».
21.15—Тираж «Спортлото».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.25—«Герои наших фильмов».
22.00—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.30—Чемпионат Европы по баскет-

болу среди женских команд.
23.00—Новости.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.10—«Сибирская лира».
19.55—У нас в гостях актеры Новосибирского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра «Красный факел».
20.40—«Советы и депутаты».
21.00—«Дом Гафура».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.25—«Музыкальная жизнь».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.30—«Это вы — скоро увидите».

ПРОИГРАЛИ...
29 мая футболисты «Ангара» проиграли в очередном матче первенства СССР среди мастеров класса «А» во второй лиге в Барнауле «Динамо» со счетом 0:1.
В среду, 31 мая, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Романова Людмила Николаевна с 14 до 18 часов.

За редактора **В. Н. МУТИН.**
Меняем двухкомнатную квартиру (30,4 кв. м, 3-й этаж) на однокомнатную и комнату. Обращаться: 94-13-69. (936).

Коллектив цеха 1-2-11 НПЗ выражает глубокое соболезнование Матафонову Николаю Сергеевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

КИНО

«МИР» — Дума о Ковпаке. Фильм 3-я. Карпаты, Карпаты (2 серии). 10, 13, 16, 18-50, 21-40.
«ПОБЕДА» — Вооружен и очень опасен (цветной, широкоэкранный).

10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-55.
«ПИОНЕР» — Маринка, Янка и тайны королевского замка. 10, 12, 13-40, 15-30. Один на один. 17-20, 19, 20-50.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Жертва интриги. 15 (удл.), 17-30, 19-10, 21. Верхнее фойе — Дневник Карлоса Эспинолы. 15-10.

«ГРЕНАДА» — Мое последнее танго. 12, 16, 18 19-50 (удл. — Мода за и против), 22. Принцесса на горошине. 10, 14.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Призрак замка Моррисвилль. 15, 17, 19.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Обратная связь. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-30. Зав. «Восход» —

Знак вечности. 10-10, 13-30, 15-40. Стрелы Робин Гуда. 11-40, 17-10, 19-20, 21-20 (удл.).
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Белое платье (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20.
«ОКТЯБРЬ» — Вдовы. 15, 17, 19, 21.
«ЛЕТНИЙ» — Большие гонки (2 серии). 18, 21.

Коллектив Ангарского завода монтажных заготовок треста Сибхиммонтаж выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу тяжелой утраты — смерти жены и матери **ПРОКОПЬЕВОЙ** Тамары Дмитриевны, последовавшей после тяжелой, продолжительной болезни.